
                                                Informace k vdovským důchodům: 
 

Upozorňujeme, že dnem 31.10.2006 neskončila možnost některých 
vdov požádat podle zákona č.267/2006 Sb. o zvýšení svého vdovského 
důchodu, případně o obnovení jeho výplaty.  

 
Jde o vdovy, které ovdověly před 1.1.1996 a  jimž nebyl vdovský důchod v souběhu 

s jiným důchodem vyplácen vůbec nebo jen v omezené výši, aby nebyla překročena některá 
tehdejší nejvyšší výměra důchodů (nejčastěji 2.800 Kč). Pro uplatnění žádosti nebyla 
zákonem stanovena žádná lhůta, ale doporučujeme uplatnění žádosti neodkládat, neboť 
se odhaduje, že bude podáno několik desítek tisíc žádostí. Vzhledem k tomuto množství 
žádostí bylo zákonem stanoveno, že se lhůta pro vydání rozhodnutí ČSSZ o žádostech 
podaných do 31.10.2006 prodlužuje o 90 dnů. Pokud jde o žádosti podané po 31.10.2006, tam 
již k prodloužení lhůty pro vydání rozhodnutí nedošlo a doba jejich vyřízení ČSSZ 
(příp.jiným plátcem důchodu) se řídí lhůtou stanovenou správním řádem (rozhodnutí se 
vydává zpravidla do 30 dnů od zahájení řízení). Rada seniorů tak reaguje na četné dotazy 
vdov, které vyjadřují obavu, že lhůta pro uplatnění žádostí již uplynula. 

 
V této souvislosti připomínáme (vdovy jsme již o tom informovali mj. také v novinách 

Doba seniorů), že o úpravu vdovského důchodu je třeba požádat plátce důchodu (ČSSZ ji 
neprovádí automaticky). Pokud je plátcem ČSSZ, doporučujeme podat žádost 
prostřednictvím OSSZ podle místa trvalého pobytu žadatelky. OSSZ mají k dispozici 
příslušné tiskopisy žádostí a s jejich vyplněním mohou pomoci. Formuláře lze také získat na 
http://www.cssz.cz. Pokud by vdova chtěla uplatnit žádost sama, je nezbytné v písemné 
žádosti uvést – pokud je část vdovského důchodu vyplácena – své příjmení, jméno, popř.titul, 
své rodné číslo, datum uplatnění nároku, resp.sepsání žádosti a kontaktní adresu, na kterou má 
být zasláno rozhodnutí, pokud vdova žije jinde, než na adrese, na kterou je jí posílán důchod. 
Pokud jde o žádost o uvolnění výplaty vdovského důchodu – jestliže není vyplácen vůbec – 
musí písemná žádost obsahovat navíc údaje o zemřelém manželovi (jeho rodné číslo, 
příjmení, jméno, příp.titul, datum a místo jeho narození), dále datum a číslo rozhodnutí ČSSZ 
(nebo dřívějšího Úřadu důchodového zabezpečení), kterým bylo o nároku na vdovský důchod 
kdysi rozhodnuto, a čestné prohlášení vdovy o tom, že od smrti manžela neuzavřela nové 
manželství. 
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